

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айм совета депутатов трудящихся.

№ 52 (519)
четверг,
3 июля 1952 г.

Цена 10 коп.

Наступила ответственная пора в колхозах—сеноуборочная кампания. Задача правлений колхозов состоит в том, чтобы провести сеноуборку организованно и заготовить сено хорошего качества.

Неотложная задача колхозов

Сельские труженики под руководством партии и правительства добились серьезных успехов в подеме общественного животноводства. Большевикская партия и Советское правительство ставят перед колхозным крестьянством задачу—дальнейшего роста общественного поголовья скота при одновременном увеличении его продуктивности.

Успешное разрешение этой задачи невозможно без прочной кормовой базы. А между тем производство кормовой базы в некоторых колхозах аймака все еще отстает от возросших потребностей животноводства. А это приводит к падежу скота и снижению его упитанности и продуктивности.

Сейчас наступил ответственный период в колхозах—заготовка кормов. Перед тружениками колхозной деревни стоит задача—организованно начать сенокос, больше заготовить силоса, веточного корма, выполнить план накопления кормов в каждом колхозе.

Одним из первых в аймаке к сенокосу приступил колхоз имени Молотова. Возможность вести выборочную косьбу травы имели все колхозы, однако, ожидая когда подрастет трава, не приступали к сенокосу.

Сейчас, когда надо уже начать сенокос, не время говорить о подготовке к сеноуборочной кампании, а между тем, колхоз имени Чкалова еще не завершил ремонт сеноуборочных машин и подделку ручного инвентаря. Есть недостатки в подготовке и в других колхозах. В колхозе имени 7 съезда Советов не составлен рабочий план проведения сеноуборки. Медленно проводится очистка силосных ям. Крайне неудовлетворительно в аймаке обстоит дело с выполнением плана закладки силоса. До 10 июля колхозы аймака должны были выполнить план закладки раннего силоса. Сроки закладки раннего силоса уходят, а ни один колхоз еще не приступил к этой работе.

Неудовлетворительно выполняется и план заготовки веточного корма. На 1 июля колхозы должны были заготовить 500 тонн веточного корма, а заготовлено всего лишь 174 тонны. Колхозы имени Орджоникидзе, имени Хрущева, имени Чкалова сорвали выполнение плана заготовки веточного корма.

Оттягивать дальше с началом сенокоса больше нельзя. В эти дни к сенокосу должны приступить все колхозы. Успешное проведение

сеноуборочной кампании требует от правлений колхозов и партийных организаций привлечения всех сил и средств.

На заготовку кормов надо мобилизовать всех колхозников, полностью использовать на сеноуборке все сеноуборочные машины.

Активное участие в заготовке кормов всех колхозников, высокопроизводительное использование техники, выполнение и перевыполнение норм выработки каждым колхозником, каждым машинистом обеспечит проведение сенокоса в короткие сроки и заготовку сена высокого качества.

Задача партийных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы широко развернуть социалистическое соревнование между колхозниками и механизаторами, занятыми на сеноуборке. Итоги соревнования надо регулярно подводить и освещать их на досках показателей, в стенной печати и на производственных совещаниях. Коммунисты, комсомольцы, агитаторы должны повседневно разъяснять колхозникам, что создание прочной кормовой базы—одно из решающих условий выполнения государственного плана развития общественного животноводства.

По призыву машиниста самоходной сенокосилки Кяхтинский МТС Г. Панькова развертывается социалистическое соревнование. Надо чтобы этот ценный почин был поддержан машинистами нашего аймака. Опыт лучших машинистов и косарей вручную надо шире популяризировать среди колхозников.

До сознания каждого труженика, занятого на заготовке кормов, надо довести постановление Совета Министров БМАССР и обкома ВКП(б) о мерах подготовки и проведения заготовки кормов. Надо разъяснить колхозникам, что помимо основной оплаты в трудоднях они будут получать дополнительную оплату сеном.

Наряду с организованным ведением сеноуборочной кампании, колхозы должны обеспечить заготовку веточного корма и закладку силоса. Заготовка кормов должна быть завершена до начала хлебоуборочной кампании.

Выполнить и перевыполнить план накопления кормов—такова важнейшая задача правлений колхозов и партийных организаций. Решению этой задачи должна быть подчинена вся организационная и массово-политическая работа.

Держат слово

Включившись в социалистическое соревнование, начатое по призыву машиниста Кяхтинской МТС т. Панькова, машинисты конных сенокосилок колхоза имени Молотова тт. Руднев и Помулев взяли обязательство выполнять ежедневно нормы выработки на 120—130 проц.

Слово их не расходится с делом. Ежедневную норму они выполняют на 120—130 проц.

От этих машинистов не отстает пожилой машинист т. Шангин и молодой машинист Помулев Н.

В. Лебедев.

Кустовое совещание

1 июля в с. Турунтаево состоялось кустовое совещание работников животноводства. С докладом «Рост поголовья скота и увеличение его продуктивности» выступил заведующий сельскохозяйственным отделом аймисполкома тов. Ступаков.

Присутствующие на совещании обсудили доклад и обсудили участников республиканского совещания заведующих животноводческих ферм.

На совещании выступили некоторые работники животноводства. Заведующий ОТФ колхоза имени Ворошилова т. Спирин рассказал участникам совещания как он получил в прошлом году 130 ягнят от 100 овцематок. Другие выступающие рассказали о том, как они борются за увеличение поголовья скота и повышение его продуктивности.

Участники совещания приняли социалистическое обязательство.

Соревнование доярок

По итогам работы за 5 месяцев текущего года по увеличению надоя молока в республиканском социалистическом соревновании наш аймак занял первое место. Лучшие колхозы и передовики—доярки занесены на республиканскую доску Почета.

Наилучших показателей добился колхоз имени Ворошилова, где надой молока составил 351,5 литра на одну фуражную корову. На республиканскую доску Почета занесены доярки Налетова Анфиса Дмитриевна и Яковлева Анна Филипповна, из колхоза «Заветы Ильича», надоившие за 5 месяцев более 400 литров молока на каждую фуражную корову. Д о я р к а Анна Патрахина из колхоза «Путь к коммунизму» надоила по

446 литров и Шергина Мария из колхоза имени Орджоникидзе—по 400 литров молока на фуражную корову.

Развернув соревнование еще шире, доярки в июне месяце добились еще лучших показателей. В колхозе «Заветы Ильича» на дою на одну фуражную корову за 6 месяцев по 460 литров молока. Доярки этого колхоза Налетова А.Д. надоила на фуражную корову по 566 литров молока, и Яковлева—по 514 литров. Васюкине показатели у доярки этого колхоза Вершининой А.К. Насникова Пелагея Алексеевна на дою за полугодие на каждую корову по 582 литра молока.

Значительно повысились удои молока, по сравнению с прошлым годом, в колхозах

Советской Якутии—30 лет

27 июня трудящиеся Якутии отметили тридцатилетие со дня образования Якутской Автономной Советской Социалистической Республики.

Якутская АССР является детищем Великой Октябрьской социалистической революции, раскрепощившей народы императорской России, в том числе и народы Якутии от вековой гнетности и бесправия. Благодаря неустойной заботе большевистской партии, Советского правительства и лично товарища Л.В. Сталина, братской помощи великого русского народа Советская Якутия стала цветущей социалистической республикой.

За последние 30 лет в Советской Якутии созданы многочисленные промышленные предприятия, выросли новые города и рабочие поселки.

Быстрыми темпами развивается социалистическое сельское хозяйство.

Культурно и жилищно-бытовое сейчас якутский народ достигнул сложной гранитности, осуществляется всеобщее семилетнее обучение. Создана большая сеть культурно-просветительных учреждений.

За годы советской власти в республике выросла своя интеллигенция.

Якутский народ обратился с письмом к товарищу И.В. Сталину, в котором выражает искреннюю благодарность и чувство глубокой признательности великому вождю и учителю народов за свою радостную жизнь.

По случаю тридцатилетия образования Якутской Автономной Советской Социалистической Республики Совет Министров Союза ССР, Центральный Комитет ВКП(б) и Президиум Верховного Совета РСФСР и Совет Министров РСФСР горячо поздравил якутский народ с большими успехами, достигнутыми в хозяйственном и культурном строительстве республики.

Особо отличившиеся работники промышленности, сельского хозяйства, культуры и искусства Якутской республики награждены орденами и медалями.

(ТАСС).

В аймисполкоме и райкоме ВКП(б)

Об учреждении районной доски Почета в газете «Знамя Победы» на период заготовки кормов и уборки урожая

В целях укрепления лучших бригад и колхозников, добившихся высокой производительности в период сеноуборки и хлебоуборки, исполком аймака Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) постановили:

1. Учредить районную доску Почета в газете «Знамя Победы» на период заготовки

кормов и уборки урожая.

2. На районную доску Почета занести, по представлению правлений колхозов и первичных партийных организаций, передовые бригады и отдельных колхозников за лучшие производственные показатели в заготовке кормов, уборке урожая и хлебоуборках.

По сравнению с другими колхозами по надоя молока резко отстают колхозы: «Красная заря», имени Молотова, имени Сталина и имени Чкалова. Руководители этих колхозов не заботятся о повышении продуктивности коров. Трехкратная дойка и раздой коров не проводится. В этих колхозах нет ни одной доярки выполнившей план по надоя молока хотя бы за 5 месяцев.

Спрашивается, как же думают руководители этих колхозов поднять доходность общественного хозяйства и думают ли они вообще о подтягивании материального благосостояния своих колхозников?

М. Махосоев.

Качественно и своевременно подготовить клубы и библиотеки к зиме

Партия и правительство придают исключительное большое значение воспитанию трудящихся в духе коммунистической сознательности. Сельские и колхозные клубы, являясь очагами культуры на селе, проводят большую воспитательную работу среди населения. Они способствуют развитию социалистического соревнования, пропагандируют достижения науки и передового опыта тружеников сельского хозяйства, организуют отдых трудящихся, прививают коммунистическое отношение к труду и т. д.

Все это достигается клубами в том случае, если помещения клубов хорошо оборудованы, утеплены, если в клубах имеются музыкальные инструменты, оборудованы спортивные площадки, если усадьбы клубов озеленены и т. д.

Поэтому задача подготовки клубов к работе в зимних условиях имеет в настоящее время исключительное важное значение.

Некоторые клубы, как Горячинский, Батуринский, аймацкая библиотека ведут подготовку к зиме. Эти клубы заготовили дрова, подвозили строительный лес, приобретен пиломатериал, кирпич, отремонтированы стулья и музыкальные инструменты. Батуринская и Горячинская сельские библиотеки уже подготовились к зиме.

Однако такие клубы, как Коменский, Татауровский, Юговская изба-читальня и Татауровская библиотека еще не начали ремонт своих помещений. Сельские Советы, в ведении которых находятся эти клубы и библиотеки, мало беспокоятся о подготовке

культурно-просветительных учреждений к зиме.

Ни один из этих сельсоветов не выделил клубам ни одного рубля из средств самооблажения.

Еще хуже обстоит дело с подготовкой колхозных клубов к зиме. Большая часть этих клубов, кроме заготовки дров, ремонта не начинали, озеленение и огораживание не произвели, спортивные площадки не оборудованы. Зимой в этих клубах бывает холодно, всегда грязно, доски соревнования отсутствуют, музыкальных инструментов нет. Такое состояние имеют клубы колхозов имени Сталина, имени Молотова, имени Хрущева. Это стало возможно только потому, что правления этих колхозов не уделяют никакого внимания работе клубов, и их подготовку к зиме считают второстепенным делом.

Недавно исполком аймсовета обязал колхозы и сельские Советы до 1 августа отремонтировать помещения клубов и библиотек, приобрести необходимый инвентарь, музыкальные инструменты и пополнить книжный фонд библиотек.

У нас есть все возможности своевременно и хорошо подготовить культурно-просветительные учреждения к зиме. Нехватает только желания некоторых руководителей колхозов и сельских Советов помогать клубам и библиотекам в подготовительной работе. С помощью правлений колхозов и сельских Советов культурно-просветительные учреждения несомненно сумеют хорошо подготовиться к работе в зимних условиях.

И. Капустин,
зав. культпросветотделом.

Поучительная книга

Очень понравился мне роман Галины Николаевны «Жатва». В этой книге Николаева рассказывает о том, как самый отстающий колхоз «Первое мая», самого отстающего Ургенского района при правильном руководстве правления колхоза, партийной организации и помощи советского государства за сравнительно короткое время выходит в число передовых.

Персонажи выведенные в этом романе — не вымышленные, они взяты из действительности и так ярко обрисованы автором, что они при чтении близки, понятны и дороги нам.

В нашей действительности таких колхозов как «Первое мая» можно встретить немало. Есть такие и в нашем районе.

И наши колхозы также как колхоз «Первое мая» могли бы обеспечить зажиточную жизнь колхозников. Вся беда только в том, что руководители наших колхозов еще не научились использовать все имеющиеся возможности, не умеют видеть перспективы развития хозяйства колхозов.

Бортниковы, Березовы, Моховы — есть в каждом нашем колхозе. Они могут также работать как они, надо только найти подход к этим людям, заинтересовать их в работе, суметь организовать их труд.

Я как читатель советую прочесть эту книгу всем руководителям колхозов. Там многое для них будет поучительным.

В. Голубев,

По материалам газеты «Знамя Победы»

НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Под таким заголовком 1 июня в нашей газете была опубликована статья, в которой сообщалось, что в промартели «Лесохимик» не полностью используются имеющиеся возможности, в результате чего план по ассортименту из мебели в месяц не выполняется.

Статья обсуждалась на расширенном заседании правления промартели «Лесохимик». Факты, изложенные в статье, полностью под-

твердились. Кроме того, на днях аймсполком заслушал отчет правления промартели «Лесохимик» о работе промартели. Исполком аймсовета признал работу правления артели по руководству финансово-хозяйственной деятельностью неудовлетворительной, за что председатель промартели т. Затеев предупрежден. В настоящее время принимаются меры по улучшению работы промартели.

Все на воскресник!

Бюро районного комитета комсомола приняло решение 6 июля провести комсомольско-молодежный воскресник по заготовке веточного корма для колхозов.

Задача комсомольских организаций — мобилизовать всех комсомольцев, молодежь и организовано выйти на воскресник. Эта помощь поможет нашим колхозам создать прочную кормовую базу для общественного животноводства.

Белкин,
секретарь РК ВЛКСМ

Город розового камня

В Армении на высоте 1800 метров над уровнем моря расположен Артик — город розового камня.

Здесь созданы самые крупные в республике камнерезные мастерские, оснащенные современной техникой. Розовый камень — туф — замечательный строительный материал, который можно шить, резать ножом, вбивать в него гвозди. При этом туф долговечнее гранита.

Артикским туфом облицованы фасады зданий в Москве, Харькове, Баку, Тбилиси и многих других городах. Артикские горняки посылают туф на великие стройки коммунизма. Только за последние 3 года жители этого городка дали стране около полумиллиона кубических метров строительного камня.

(ТАСС).

Призвать к порядку

Заместителя главного бухгалтера Байкальского леспромпхоза очень редко можно видеть в трезвом виде. Любитель спиртных напитков, он не считается с тем, что он находится на работе. Зрядно выпив, он хотя и находится в конторе, но толку, разумеется, от его присутствия нет.

Так было, например, и 21 июня. Я приехал в Байкальский леспромпхоз провизитировать сверку взаиморасчетов. Главного бухгалтера леспромпхоза т. Малыгина не было, а Сахаров, по обыкновению, был пьян и ходил из кабинета в кабинет. Я до обеда проходил за Сахаровым и ничего не добился. Только во вторую половину дня, когда вмещались директор леспромпхоза Калмыков и заместитель директора по политчасти т. Громов, только тогда Сахаров сверил со мной расчеты.

Из слов работников, это не первый случай, когда Сахаров в пьяном виде находится на работе.

О систематической пьянке Сахарова не безизвестно директору Байкальского леспромпхоза, но она неизвестно почему мирится с таким явлением. Сахаров коммунист, но и партийная организация не обращает внимания на его пьянку.

В. Тарасов,
бухгалтер колхоза «Путь к коммунизму».

Международный обзор

Великий пример вдохновенного труда советского народа

Наша Родина уверенно идет вперед, к коммунизму. Каждый новый трудовой успех советских людей приближает ее к этой великой цели. Завершение работ на Волго-Донском судоходном канале является замечательной победой коммунистического строительства в СССР. История еще не знала примеров, чтобы такая грандиозная стройка как Волго-Донского канала, была закончена в столь короткие сроки.

Величественные успехи советского народа на фронте мирного труда, являющиеся крупным вкладом в дело мира во всем мире, горячо приветствуют все прогрессивное человечество. «Окончание строительства Волго-Донского канала, — пишет китайская газета «Женьминьжибао», — является новой победой народов СССР на пути к коммунизму. Все миролюбивые народы от всей души поздравляют советских людей, ибо каждый успех Советского Союза, идущего в авангарде борьбы за мир, является ценнейшим вкладом в дело укрепления сил лагеря мира».

Вступление в строй Волго-Донского судоходного канала имеет большое международное значение. Оно служит вдохновляющим примером для народов Китая и стран народной демократии, наполняет надеждой сердца борющихся за свою свободу и независимость в капиталистических странах. «Успешное завершение первой стройки коммунизма в СССР» указывает польская газета «Трибуна Люды», — является для нас еще одним доказательством того, что путь, на который мы встали, является единственно правильным путем, ведущим к росту могущества нашей Родины и повышению благосостояния масс».

На примере строительства Волго-Донского канала каждый честный человек, в какой бы стране он не жил, наглядно увидел, что СССР направляет все силы народа на мирное строительство. «В то время», — отмечает венгерская газета «Непсава», — как американские империалисты ведут преступную войну в Корее, советские люди осуществляют гигантскую борьбу за преобразование природы. В то время как американские войска стиралют с лица земли мирные города и села, советские люди отвоевывают у пустыни новые территории, превращая их в цветущие сады. В тот же день, когда американская военщина вновь проводила в штате Невада атомные учения, советские трудящиеся соединили Волгу и Дон, чтобы сделать жизнь еще краше».

Волго-Донской канал — это яркое свидетельство растущей экономической мощи СССР, торжества передовой советской науки. Английская буржуазная газета «Таймс» называет Волго-Донской канал «выдающимся достижением инженерного искусства». Русские, — пишет газета, — стремятся из-

менить лию земли».

Советские люди под руководством партии Ленина — Сталина изменяют ширю земли для достижения самых больших высот экономического благосостояния и культуры. «Мы, — пишет болгарская газета «Работническо дело», — являемся свидетелями притворения в жизнь в Советском Союзе мечты самых светлых умов человечества. Сооружение Волго-Донского канала — это новая величайшая демонстрация сталинской заботы о человеке, сталинской политики мира».

Рабочие стран капитала усиливают борьбу за мир и свободу

Трудящиеся капиталистических стран ведут мужественную борьбу за свои жизненные интересы, против империалистической политики голода и войны. Эта борьба находит свое яркое выражение в широкой волне забастовок. Во Франции, под лозунгом всеобщей конфедерации труда, число рабочих, принимавших участие в стачечной борьбе в 1951 году увеличилось по сравнению с предыдущим годом вдвое. В 1951 году характеризуется дальнейшим ростом количества забастовок в стране. «Фашизм не пройдет!» — Под таким лозунгом рабочий класс Франции ведет решительную борьбу против американо-французских поджигателей войны. На полицейский террор реакции французские трудящиеся ответили массовыми забастовками и демонстрациями протеста.

В последние месяцы значительно возросло забастовочное движение в Соединенных Штатах. По официальным данным в первом квартале этого года в США имело место 1350 забастовок — на 25 проц. больше чем в четвертом квартале прошлого года. В августе и мае бастовали нефтяники, текстильщики, деревообделочники и рабочие других профессий. Никакие антирабочие законы Трумэна не в силах сдержать волю стачечного движения. Сейчас в Америке бастуют 650 тысяч металлургов, требующих повышения заработной платы и улучшения условий труда.

Мужественную стачечную борьбу ведут трудящиеся Западной Германии. Растет число стачек в Италии, Бельгии и других западноевропейских странах. Сенаратные действия западных держав, направленные на превращение Западной Германии в очаг империалистической агрессии в Европе, встречает все более решительный отпор со стороны народных масс.

Рабочий класс капиталистических стран, под руководством коммунистических партий, ведущей борьбу за мир, в союзе со всеми патристическими слоями населения, своими массовыми выступлениями выражает непреклонную решимость защитить демократические права и мир.

В. Харьков.

За редактора

Е. КРАСИНСКАЯ.